



Broj: 411/21

Podgorica, 03.06.2021. godine

Izvjestaj sa sjednice PECO Komiteta (CCBE)

Dana 02.06.2021. godine održana je online sjednica PECO komiteta u okviru Savjeta advokatskih komora Evrope (CCBE-a), sa sjedištem u Briselu, na kojoj su učesće uzeli i predstavnici Advokatske komore Crne Gore.

Predstavnik Advokatske komore Crne Gore advokat dr Miloš Vukčević upoznao je predstavnike advokatskih komora država Evrope sa Odlukom Upravnog odbora AKCG o proglašenju opšte obustave pružanja pravne pomoći advokata, počev od 24.05.2021. godine, do ispunjavanja zahtjeva, odnosno do usvajanja izmjena i dopuna Zakona o fiskalizaciji u prometu proizvoda i usluga, kako bi se advokatska profesija izuzela iz primjene ovog zakona. Primjena ovog Zakona na advokate ugrozila bi nezavisnost i autonomiju advokatske profesije, koja je Ustavom definisana kao nezavisna i samostalna profesija koja pruža pravnu pomoć građanima.

Predstavicima advokatskih komora država Evrope saopšteni su glavni razlozi zbog čega navedeni Zakon o fiskalizaciji ne može biti primjenjen na advokatsku profesiju, kao i zbog čega je isti u direktnoj koaliciji sa Ustavom Crne Gore i Zakonom o advokaturi. Tako bi primjena ovog Zakona omogućila organu državne uprave da narušava nezavisnost i samostalnost advokatske profesije uvidom u povjerljive spise i kršenjem advokatske tajne, te da privremeno zabrani rad advokatskoj kancelariji. Takođe, primjena Zakona o fiskalizaciji bi onemogućila ugovaranje odloženog i uslovnog plaćanja nagrade za rad advokata. Pored navedenih, postoje i brojni drugi razlozi koji su ovom prilikom predloženi kolegama iz država Evrope.

Nakon izlaganja našeg predstavnika i upoznavanja sa situacijom obustave rada svih advokata u Crnoj Gori, potpredsjednik Savjeta advokatskih komora Evrope gospodin Roman Završek, zatražio je da se hitno dostavi detaljna informacija o primjeni ovog Zakona i obećao da će se Savjet uključiti i pružiti podršku kolegama u Crnoj Gori, u cilju što bržeg rješavanja ovog problema. Naglašavamo da su se u toku diskusije uključili i predstavnici drugih komora, koji su pružili podršku crnogorskim advokatima da istraju u svojoj zahtjevima, napominjujući da su i oni bili u sličnim situacijama, te da su uspjeli da ostvare svoje zahtjeve. Takođe, iskazana je i spremnost da, ukoliko bude potrebno, predstavnik Evropskog savjeta advokatskih komora lično posjeti Advokatsku komoru Crne Gore, kako bi se upoznao sa navedenim problemom i pružio podršku u cilju njegovog što hitnijeg rješavanja.

PREDSJEDNIK

ADVOKATSKA KOMORA CRNE GORE

Zdravko N. Begović, advokat

